

慈溪日报



www.cxnews.cn

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志的遗体，14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”，横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀，向吴邦国同志的遗体三鞠躬，并与吴邦国同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，吴邦国同志生前友好和家乡代表也前往送别。



10月14日，吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手，表示深切慰问。

■新华社发

市自然资源规划局 “三防”并举全力守护森林

**■全媒体记者 龚益
通讯员 周明**

本报讯 日前，家住太子湾小区的陈女士带着孩子来到市森林公园露营，享受大自然的宁静与美好。她感慨地说：“现在我市的森林保护得真好，散步时感觉空气很清新。”

如此绿意盎然舒适的环境，依托的是市自然资源规划局实施资源保护、生态管护、安全守护“三防”举措。

第一道防线是阻止违法使用林地。今年以来，市自然资源规划局创新推出“林长+森林法官”协作机制，与市法院共同成立“森林法官”工作室，

实现了森林资源保护行政执法与刑事司法、公益诉讼的有效衔接。通过建立用林需求动态台账、主动对接用地单位等方式，及时跟踪办理，确保第一时间完成项目林地报批手续。

“今年以来，已经完成注射29万支免疫制剂并挂牌上图了！”在市林场，负责松材

线虫病防治的工作人员告诉记者，“尤其是对面山及零星分布松林，我们加大免疫预防实施力度，确保森林资源健康生长。”为应对外来物种入侵，我市采用“人防+技防”双防举措，抓好松材线虫病防治。通过对全市5.56万亩现有松林全面监测，对枯死松树集

中清理、即现即清，有效降低了病害发生基数。

“通过健全‘专项检查+常态巡查’森林防火机制，在春节、清明等重要时间节点开展防火专项检查。”该局林业科科长郁利聪说，还依托护林员巡护网格，及时发现和制止林区野外用火行为，确保森林资源安全。

活机制 聚平台 善服务 逍林全链聚力“三支队伍”建设

**■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 丁烨**

本报讯 逍林镇激活全链条选育管用机制，聚力干部队伍、人才队伍、高素质农民队伍、技能型人才队伍“三支队伍”建设，为凝心聚力推动在更高起点上实现新跨越作出新贡献。

聚力高素质干部队伍建设，完善培养方式，拓宽选人渠道，让综合素质“强”起来，让队伍建设“活”起来。通过严选优育机关干部队伍，针对不同干部对象，综合实施一线磨练、上挂下派、师徒结对等举措，并分类搭建好平台，组织27名机关干部开展中层干

交交流会、年轻干部风采展。同时，加强机关干部的日常关爱，定期开展谈心谈话，实时掌握干部队伍动向。此外，制定《逍林镇城乡社区工作队伍教育培优三年行动计划》，按照“头雁”“良雁”“新雁”分层分类开展教育培训，并实行导师帮带制度。

“今年以来，已经完成注射29万支免疫制剂并挂牌上图了！”在市林场，负责松材

发展新质生产力，企业引才、比赛选才和平台聚才并举。目前福尔达智能科技、海格拉新材料科技、大浦新材料科技等已有国外博士引进结合国家级、省级引才项目对接。上半年全镇申报国家级引才项目5人，甬江引才项目5人，入选省级引才项目1人。推动科技创新和产业创新深度融合，组织推荐人才企业参加第十三届中国创新创业大赛宁波赛区慈溪推荐赛，海格拉新材料、大浦新材料分获大赛一、二等奖。持续做大做强上林英才（逍林）产业园为主要平台的人才孵化基地，依托产业园“甬江引才”、上林英才科技优

势，以人才引领创新驱动助推产业升级，已成功孵化培育大浦新材料人才项目华峰君入选浙江省级人才。

立完善师资库，现有农民培训专家6名，其中土专家2名。

强基提质，构建服务全产业链、面向全体劳动者、贯穿全生命周期的技能人才培养模式，截至7月底，全镇有资质企业6家，技能人才获证107人，高技能人才获证104人，数字高技能人才获证59人，8月份已有高松、福尔达申报技能型人才评价计划。暑期参加B证教师共计37人，预计B证及以上持证人数56人，持证率达17.7%。为再就业服务，按期开展用工需求和校企对接调查，样板企业高校毕业生1-6月份共计引进210人。还通过人社基层服务平台体系建设，开发公益性岗位目前有15人。

我市首个镇级助联体慈善超市开业

**■全媒体记者 郑琳
通讯员 徐吉 叶俊 杨鹰**

本报讯 “这个洗衣液比超市便宜十多块，既实惠又能献爱心，我买两瓶。”近日，观海卫镇助联体慈善超市揭幕开业，超市内热闹非凡，环卫工人、附近居民等在商品区交谈比价，笑着采购心仪的物品。

观海卫镇依托社会组织服务中心场地优势，筹建了观海卫镇助联体服务站慈善超市，打造“我们的家园·家园爱”新载体。超市位于新城中心的润泽小区，综合运用政府支持、社会参与、商业运作和社区服务的创新公益模式，将慈善超市打造成社会捐助和慈善事业相结合的重要载体，基层新型社会救助模式的实践平台。

“在物资募集方面，由慈善分会、社事办、发展服务办、工青妇群团参与发动分管领域的爱心资源，为慈善超市募集爱心商品。”他告诉记者，通过固定场所常态销售+公益特色集市集中销售的方式，对募集到的商品和服务进行销售，并依据来源规定入账比例。同时，慈善超市还将开设花艺、茶艺、书法等培训课程，并提供志愿服务、劳动调解仲裁、就业指导等，按需充实慈善超市的公益服务项目清单，浓厚“家园爱”氛围。

记者了解到，在超市爱心商品均由该镇爱心企业无偿捐赠或寄存销售，售价均低于市场价。爱心企业捐赠商品的销售所得将全部汇入慈善超市“聚善”专户，寄售的商品则按销售额的25%作为善款汇入“聚善”专户。目前已15家爱心企业和社会组织加入。

记者在慈善超市内看到，内部还设有“观”助有爱残疾人共富窗口、环卫工人“橙”群众的生活负担。

助推制造业数字化转型 我市大力培育“数字工匠”

**■全媒体记者 陈佳玲
通讯员 李方园**

本报讯 近日，第一届技师联合培养暨第二期数字经济人才（数字化专员）培训班在浙江工商职业技术学院慈溪学院开班。

32名高校学生将分为工业机器人技术和数控技术两个专业，在现场工程师公共实训基地进行为期一年的研修，随后进入中大力德、福尔达、祈禧等本地智能制造企业实习就业。

开班仪式上，来自福尔达、中大力德等企业以及浙江工商职业技术学院慈溪学院等高校的9名数字化专家受聘成为此次技师班的导师。“以技师班为主体，同时吸引企业学员加入，同步接受企业数字化改造实操培训，推进学员技能与企业用工需求精准匹配，促

进双向无缝对接。”培训基地相关负责人说。

此次技师班由浙江工商职业技术学院慈溪学院和慈溪技师学院联合培养，将为企业数字化转型升级输送高质量的数据经济人才。

为贯彻落实数字经济创新提质“一号发展工程”决策部署，加快培养匹配企业所需的数字化改造复合型人才，今年以来，我市创新政校企联同培养模式，首届“数字化专员培训班”已培育58名实战人才，打通从学生工匠选取、针对性培养、向企业实习就业的可持续人才链关键点。

“到2025年，力争培养100名能够适应企业数字化转型需求的数字化专员，着力打造一支初具规模、素质优良、结构优化、分布合理的数字人才队伍，更好支撑我市数字经济高质量发展。”市经信局相关负责人说。

第八个市民幸福体验日 村礼共绘新画卷

**■全媒体记者 龚益
通讯员 孙旭东**

本报讯 10月13日晚，我市迎来了第八个市民幸福体验日，一场别开生面的新时代文明实践“村礼”集市也在新河坊璀璨启幕，为市民们带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

夜幕降临，华灯初上，新河坊内人声鼎沸。在万众瞩目中，我市首届“我们的村礼”正式揭晓，25款来自全市各乡镇街道的村礼脱颖而出，成为当晚最耀眼的明星。越窑青瓷竹节杯、蒋奶奶虎头鞋、宋家漕香干、黄氏面塑、彭桥麻花……这些“村礼”，不仅是我市自然风光和人文风情的生动展现，更彰显了市民的创新精神和工匠精神。

在新时代文明实践“村礼”集市，各镇、街道的摊位

前人头攒动。胜山镇的红菱摊位前，一位阿姨正忙着试吃，她满脸笑容地对记者说：“这红菱真

是记忆中的味道，软糯又不失嚼劲，我要买些回去给家人尝尝，让他们也感受一下这份传统的美味。”与此同时，白沙路街道的龚氏核雕作品，每一件都精雕细琢、栩栩如生；坎墩街道的文创产品，将传统文化与现代设计巧妙融合，展现出独特的艺术魅力。

市民们穿梭于各个摊位之间，或品尝美食，或欣赏手工艺品，或参与互动体验，每个人的脸上都写满了满足与幸福感。

家住附近的张老伯感慨地说：“这样的活动真好，我们这些老人重温了过去的记忆，也让年轻人了解到了本土文化底蕴，增强了大家的归属感和幸福感。”

交流会、年轻干部风采展。同时，加强机关干部的日常关爱，定期开展谈心谈话，实时掌握干部队伍动向。此外，制定《逍林镇城乡社区工作队伍教育培优三年行动计划》，按照“头雁”“良雁”“新雁”分层分类开展教育培训，并实行导师帮带制度。

“今年以来，已经完成注射29万支免疫制剂并挂牌上图了！”在市林场，负责松材

发展新质生产力，企业引才、比赛选才和平台聚才并举。目前福尔达智能科技、海格拉新材料科技、大浦新材料科技等已有国外博士引进结合国家级、省级引才项目对接。上半年全镇申报国家级引才项目5人，甬江引才项目5人，入选省级引才项目1人。推动科技创新和产业创新深度融合，组织推荐人才企业参加第十三届中国创新创业大赛宁波赛区慈溪推荐赛，海格拉新材料、大浦新材料分获大赛一、二等奖。持续做大做强上林英才（逍林）产业园为主要平台的人才孵化基地，依托产业园“甬江引才”、上林英才科技优

势，以人才引领创新驱动助推产业升级，已成功孵化培育大浦新材料人才项目华峰君入选浙江省级人才。

强基提质，构建服务全产业链、面向全体劳动者、贯穿全生命周期的技能人才培养模式，截至7月底，全镇有资质企业6家，技能人才获证107人，高技能人才获证104人，数字高技能人才获证59人，8月份已有高松、福尔达申报技能型人才评价计划。暑期参加B证教师共计37人，预计B证及以上持证人数56人，持证率达17.7%。为再就业服务，按期开展用工需求和校企对接调查，样板企业高校毕业生1-6月份共计引进210人。还通过人社基层服务平台体系建设，开发公益性岗位目前有15人。

实施战略人才引育提级，目前27名机关干部开展中层干

部、人才队伍、高素质农民队伍、技能型人才队伍“三支队伍”建设，为凝心聚力推动在更高起点上实现新跨越作出新贡献。

聚力高素质干部队伍建设，完善培养方式，拓宽选人渠道，让综合素质“强”起来，让队伍建设“活”起来。通过严选优育机关干部队伍，针对不同干部对象，综合实施一线磨练、上挂下派、师徒结对等举措，并分类搭建好平台，组织27名机关干部开展中层干

部、人才队伍、高素质农民队伍、技能型人才队伍“三支队伍”建设，为凝心聚力推动在更高起点上实现新跨越作出新贡献。

聚力高素质干部队伍建设，完善培养方式，拓宽选人渠道，让综合素质“强”起来，让队伍建设“活”起来。通过严选优育机关干部队伍，针对不同干部对象，综合实施一线磨练、上挂下派、师徒结对等举措，并分类搭建好平台，组织27名机关